



**Asociația de Mediatori din Domeniul Financiar Bancar FINBAN**  
Str. Negru Voda nr. 3 cam. 16 parter, Sector 3. București,  
Nr. Reg. Asoc. și Fundațiilor. 104/25.08.2010  
CUI. 27337874

Telefon: 0732 854 139  
Fax: 0318 146 180

web: [www.finban.ro](http://www.finban.ro)  
secretariat: [office@finban.ro](mailto:office@finban.ro)

Nr.11/14.02.2014

**Către,**

**Asociațiile de Mediatori din România**

**Stimați Colegi Mediatori,**

Mediatorii din Asociația de Mediatori din domeniul Financiar Bancar – FINBAN au luat act cu îngrijorare de ultimele decizii ale Consiliului de Mediere (ne referim în principal la Hotărârea nr.235/25.01.2014).

Membrii Asociației FINBAN și-au exprimat preocuparea pentru modul nesatisfăcător în care Consiliul de Mediere reprezintă interesele mediatorilor, pentru maniera insuficientă în care profesia de mediator este susținută, mediatizată și structurată, fără o reacție efectivă și eficientă din partea acestuia la asaltul altor profesii liberale asupra medierii și mediatorilor.

Atitudinea Consiliului de Mediere a demonstrat, în ultima perioadă, o preocupare susținută mai mult în interesul unora dintre membrii acestuia, prin instituirea unor reguli care să constrângă mediatorii să plătească mai mulți bani pentru organizatorii de training, în pofida obligației de a organiza cursuri gratuite care să conducă la creșterea calității actului de mediere. A devenit evident un conflict de interese în luarea deciziilor pentru membri Consiliului de Mediere care sunt și formatori și organizatori de cursuri.

Consiliul de Mediere a luat o hotărâre prin care dreptul la asociere, drept garantat de Constituția României prin art. 40, a fost limitat imperativ și a devenit obligatorie restricționarea la înscrierea într-o singură asociație profesională, ceea ce intră în conflict chiar cu principiul de libertate fundamentală definit de Constituția României prin însăși noțiunea, pe fond, de obligativitate promovată prin Hotărârea Consiliului de Mediere nr.235/25.01.2014.

Faptul că în actualul cadru organizatoric al activității de mediere s-a ajuns la o situație total neprielnică, care nu face cinste acestei profesii menite să rezolve diferendele într-o manieră destinsă și propice înțelegerii, comunicării și consensului între parteneri, ne duce la concluzia că a venit vremea restructurării organizatorice a mediatorilor și a activității de mediere, sens în care lansăm invitația la dezbatere fie pentru organizarea unei „confederații” care să reprezinte acel partener de dialog ce poate impune atenția Consiliului de Mediere, fie pentru transformarea organizatorică a profesiei de mediator într-o structura de tip BAROU/ANEVAR/UNIUNEA NOTARILOR etc. Pentru bună ordine,

precizăm că, din perspectiva noastră, scopul exclusiv al acestui demers de restructurare este cel de promovare a profesiei de mediator.

Analizând propunerile membrilor FINBAN, **Consiliul Director al acesteia a luat decizia de a adresa Consiliului de Mediere o INVITATIE LA MEDIERE, în numele membrilor asociației care sunt nemulțumiti de modul în care Consiliul de Mediere le reprezintă interesele. Intentionăm totodată să participăm la sedinta Comisiei Permanente din data de 21.02.2014 și la cea a Consiliului de Mediere din data de 22.02.2014, ocazie cu care vom ridica în discuție problemele menționate mai sus.**

Medierea a avut de la bun început șansa unei structuri instituționale formată din profesioniști dispuși să-și asume organizarea, promovarea și dezvoltarea profesiei de mediator, iar actualul Consiliu de Mediere, în opinia noastră, nu reușește să realizeze aceste obiective. Precizăm că demersul de mai sus este **un prim pas** pentru atingerea consensului și abordarea unui traseu pozitiv al colaborării dintre Consiliul de mediere și mediatori.

În măsura în care membri asociației dumneavoastră împărtășesc aceleași preocupări cu privire la activitatea Consiliului de Mediere, **vă rugăm să vă alăturați demersului nostru, să ne comunicați opiniile dvs. și să participați alături de noi la sedințele organizate de Consiliul de Mediere în zilele de 21-22.02.2014.**

Suntem de acord cu cea mai mare parte a problemelor ridicate de alte asociații de mediatori pe acest subiect în mediile de comunicare în cele mai multe cazuri acestea fiind convergente cu lista a problemelor pe care dorim să le punem în discuția Consiliului de Mediere. Nu dorim ca acesta să preia lista noastră de nemulțumiri și să o analizeze, ci **dorim să stăm față în față cu Consiliul de Mediere și să discutăm ca parteneri cu singurul obiectiv comun, acela ca medierea să-și atingă scopul pentru care a fost creată și să fie susținută instituțional astfel încât să devină o profesie liberală de bază, necesară și utilă societății.**

Cu deosebită considerație,

Constantin Rotaru  
Președinte

